

十五运会三人女篮资格赛举行 福建女篮收获决赛入场券

本报讯(记者 李诗怡)14日至15日,第十五届全国运动会(简称“十五运会”)三人篮球项目资格赛女子组第一阶段(陕西西安赛区)的比赛精彩上演。晋江球员郑馨茹代表福建队出征。赛场上,福建队的姑娘表现出色,最终以第二名的成绩拿到决赛入场券。

本次赛事高手云集,湖北、山东、四川、浙江、上海、陕西、福建、北京等8支实力强劲的女子篮球队齐聚一堂。福建队由张丽君挂帅,队员包括郑馨茹、赖婷艺、廖希怡、黄雅玲、林青容、严慧。

全体参赛队伍分成两个小组进行小组赛,福建队分在B组,同组对手有东道主陕西队、四川队、山东队。

在小组赛期间,福建队发挥稳定,取得2胜1负的战绩。之后,福建队又接连发力,分别以17:16和21:18战胜湖北队和上海队,顺利闯入决赛,与山东队角逐第一名。

面对由“国字号”球员王丽丽、杨衡瑜领衔的山东队,福建队毫不畏惧、顽强拼搏。尽管最终以13:21落败,但球队展现出了福建篮球的精气神。

在福建队参与的6场比赛中,上场阵容均为黄雅玲、林青容、赖婷艺、严慧。郑馨茹虽未登场比赛,但一直随队学习,为决赛阶段的比赛积累经验。

根据竞赛规则,位列资格赛第一阶段前7名的球队(东道主队直接晋级)获得全运会决赛阶段12强赛的参赛资格。此外,第8名的球队可通过参加5月23日至25日在重庆举办的资格赛第二阶段比赛,争夺剩余的4张决赛阶段入场券。

据悉,全运会四年一届,是国内水平最高、规模最大的综合性运动会。十五运会将于11月9日至21日举行,由广东、香港、澳门三地共同举办,开幕式和闭幕式分别在广州和深圳举行。

王泽入选女篮国家队28人集训名单 龚松林:“多多学习,继续进步”

本报记者 张茂霖



龚松林和王泽(右)

14日,福建晋江众腾女篮球员王泽入选女篮国家队备战亚洲杯的集训名单。昨日,福建晋江众腾女篮主教练龚松林在接受记者采访时表示,王泽能入选国家队集训名单,是对她前一段时间在女篮国家队短训营表现的认可。希望她把握机会,多跟国手老队员学习,继续进步。

3月22日,共有8名潜力新星入选女篮国家队短训营,王泽是其中一位。经过20天的训练,王泽顺利留队。龚松林介绍,王泽在短训营里练得很不错,她与来自全国的高水平运动员一起训练、比赛。另外,国家队的训练强度比较大,王泽的身体素质得到了相应的提高。“她跟我说,国家队的训练强度比在俱乐部高

不少,因此水平提高得较快。”

4月14日,中国女篮最新一期的国家队集训名单公布,共有28名球员,包括刚刚获得WCBA总冠军的黄思静、杨力维、杨舒予、陈明伶,还有李梦、王思雨、韩旭、李月汝等知名球员,以及年仅18岁,身高2.26米的女篮“未来之星”张子宇,可谓众星云集。

“能够入选28人名单非常不容易,不论最终能不能入选国家队,希望王泽在国家集训营期间多跟国内最优秀的球员学习。”龚松林说。

记者了解到,王泽身高1.78米,场上司职后卫。王泽2002年出生于山东青岛,在小学时候,体育老师发现了她的运动天赋,将其带进了校篮球队。2018年,16岁的王泽入选中国女篮U18国家队。2021年,王泽入选中国女篮U19国家队。2022年,龚松林将王泽从山东队带到福建队,她由此开启了WCBA职业篮球生涯。

据悉,本期集训从4月16日持续到7月20日。今年,中国女篮有两大赛事任务。其一是于7月13日至20日在深圳举办的女篮亚洲杯,其二是7月12日至20日在捷克举办的U19女篮世界杯。

杰克逊·佩奇创造历史 单场斯诺克比赛 打出两杆147满分

新华社北京4月15日电 在英国当地时间14日进行的2025斯诺克世界锦标赛资格赛第三轮比赛中,威尔士球员杰克逊·佩奇成为首位在一场比赛中打出两杆147满分的球员。

佩奇在本场比赛以10:2大胜阿兰·泰勒,他在第八局打出一杆147满分,随后在第12局再现一杆147满分,史无前例地单场比赛打出两杆满分杆,引发全场欢呼。

这场比赛也让23岁的佩奇收获颇丰。根据规定,若有选手在单赛季的世锦赛、大师赛等四大赛中打出两杆147满分,将获得14.7万英镑(约合142万元人民币)的奖金。佩奇成为该规定颁布后首位达成这一成就的球员。

值得一提的是,在轰出第二杆147的比赛中,最后一颗红球落袋后,黑球的落袋角度很刁钻,但佩奇最终选择放手一搏大角度打进。赛后复盘时,他表示:“我从第一颗红球开始就觉得这是一个冲击147的机会,通常第一杆我会去校位蓝球,但是当时我想的就是必须尝试一下。在打第15颗黑球的时候,我想的是‘不管怎样,拼了’。我加了一些旋转来打那颗黑球,很高兴自己创造了历史。”

CBA季后赛 青岛客场胜广厦 辽宁主场再胜新疆

新华社杭州4月15日电 15日,2024—2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛四分之一决赛继续进行,首回合失利的青岛队客场大胜广厦队将总比分扳平;辽宁队则在主场再胜新疆队,在五场三胜的系列赛中占得先机。

常规赛排名上的差距,再加上首回合轻松战胜青岛队,广厦队在双方的这轮系列赛中无疑是赛前更被看好的一方。不过本场比赛,客场作战的青岛队却以五人得分上双的表现,尤其是外援米奇和韦瑟斯庞的神勇发挥,让自己与对手重新回到了同一起跑线。

首节比赛,青岛队外线手感火热,29:27领先广厦。次节比赛,广厦队在进攻端突然哑火,单节只拿到14分;青岛队则在米奇的带领下单节轰下33分,半场领先广厦队21分。

易边之后,广厦队在进攻端有所起色,但青岛队延续了上半场的火热手感,广厦队始终难以将分差迫近。布朗在第四节开局阶段连续得分,帮助广厦队一度将分差缩小至12分。但随后韦瑟斯庞接管了比赛,最终青岛队在客场116:96大胜广厦队,强势扳回一城。

此役,青岛队三分球37投16中,米奇和韦瑟斯庞分别拿到34分和31分。广厦队方面,布朗获得全场最高的36分,胡金秋得到17分和4个篮板,孙铭徽只拿到7分。

和上场加时险胜相比,辽宁队在和新疆队的二番战中常规时间就结束了战斗。上届冠军凭借半场建立的21分领先优势,最终顶住了新疆队在下半场的反扑,以105:96再下一城,距离晋级四强只有一步之遥。比赛中,辽宁队五人得分上双,威尔斯拿到全队最高的21分,赵继伟拿下16分,张镇麟得到18分。新疆队方面,伊力福拉提拿到全队最高的25分。

马宁、傅明入选 2025世俱杯裁判员名单

新华社日内瓦4月14日电 国际足联14日在官网公布2025首届新版俱乐部世界杯(以下简称“世俱杯”)裁判员名单,中国裁判员马宁以主裁判身份入选,傅明以视频助理裁判身份入选。

本届世俱杯将于今年6月在美国开赛,共有32支球队参加,是国际足联全新打造的旗舰赛事。来自41个国际足联会员协会的35名主裁判、58名助理裁判和24名视频助理裁判入选世俱杯裁判员大名单。

根据名单显示,没有来自中国的助理裁判入选世俱杯裁判员名单。按照国际足联倾向于使用同一国家或地区裁判组执法比赛的惯例,这可能会影响马宁以主裁判身份出场。

国际足联执委会主席科里纳表示,能够有机会吹罚新版世俱杯这一全新赛事,是所有入选裁判员的荣幸。“整个裁判员团队都非常努力,争取为这项赛事的成功举办做出贡献。”

国际足联介绍,世俱杯期间将首次为裁判员佩戴执法记录仪,记录仪拍摄的画面将通过世俱杯官方转播团队实时直播。



当日,在澳门举行的2025年国际乒联男子及女子世界杯女单小组赛中,中国选手王曼昱3比1战胜瑞典选手伯格斯特隆。新华社记者 陈泽 摄

福建浔兴U13选秀训练营招募结束 40名“浔星”将于30日赴辽宁集训

本报讯(记者 林小杰)昨日,记者从福建SBS浔兴篮球俱乐部了解到,U13“浔星”选秀训练营的报名工作正式截止。经过为期数周的全国范围招募,俱乐部收到了来自全国各地的60多份报名申请。目前,俱乐部教练组将从众多报名者中筛选出40名优秀球员,正式进入试训阶段。

据浔兴俱乐部青年队主教练林林透露,试训将从4月30日开始,地点在辽宁阜新ME篮球工厂集训场地。试训内容涵盖技术测试、战术理解、身体素质评估,以及团队协作能力等。教练组将通过高强度的训练和比赛,全面考察球员的潜力和适应能力。

“我们希望通过试训,找到具备天赋的球员,同时发现那些具备团队精神、学习能力和拼搏精神的孩子。”林林表示,俱乐部的目标是培养全面发展的球员,而不是仅仅技术出众的个体。试训结束后,俱乐部将从中择优选取16名球员,正式组建U13梯队。

值得一提的是,俱乐部还计划邀请国内外知名篮球专家和教练团队为球员提供专业指导。此外,集训期间将安排多场友谊赛和模拟对抗赛,帮助球员在实战中提升竞技水平。

福建SBS浔兴俱乐部一直致力于青少年篮球人才的培养,此次U13梯队的组建是俱乐部后备人才培养计划的重要一环,旨在通过科学的训练体系和完善的培养机制,为一线队输送更多优秀的本土球员。

“我们的目标是打造一支具备竞争力的青年队,同时为福建篮球的长远发展储备力量。”福建SBS浔兴俱乐部相关负责人表示,未来,俱乐部将逐步完善梯队建设,覆盖更多年龄段。除平时训练外,U13梯队还将有机会参加国内青少年篮球联赛及其他高水平赛事,通过比赛积累实战经验,并与全国各地的优秀球员交流切磋,进一步提升竞技水平。

此外,俱乐部还计划组织海外拉练活动,让球员到塞尔维亚、美国等地接触国际先进的篮球理念和训练方法,进一步拓宽视野,增强竞争力。

省青少年羽毛球巡回赛 晋江站报名进行中

本报讯(记者 李诗怡)2025年YONEX未来之星福建省青少年羽毛球巡回赛(晋江站)将于5月10日至11日在晋江市第二体育中心举行。目前,报名工作正在火热进行中,将于4月30日截止。

本次比赛设有男子单打、女子单打两个竞赛组别,分为甲组(11岁~12岁)、乙组(9岁~10岁)、丙组(8岁以下)等三个竞赛组别。

根据报名规程,福建省内户籍适龄儿童、非福建省籍(全国含港澳台)适龄儿童需省内学籍满一年及以上(需提供学籍证明)方可参赛。凡在省专业队集训满一年及以上的运动员不能参赛。

比赛采用中国羽毛球协会最新审定的《羽毛球竞赛规则》,第一阶段进行小组循环赛,第二阶段进行淘汰赛及附加赛,将录取各年龄组男、女前八名。

本次比赛由福建省体育局主办,福建省乒羽网运动管理中心、福建省羽毛球协会、晋江市文体旅局、陈埭镇人民政府承办,晋江珠江文化体育发展有限公司执行。

晋江市第七届镇级篮球联赛火热进行 西园街道队 提前晋级四强

本报讯(记者 张茂霖)

昨日,晋江市“亨沙杯”第七届镇级篮球联赛暨2025年福建省和美乡村篮球大赛(晋江赛区)小组赛继续进行。在和赛区进行的两场比赛中,西园街道队、陈埭镇队取胜,其中,西园街道队以4胜0负的成绩,提前晋级四强。

昨晚的首场比赛由西园街道队对阵内坑镇队。比赛中,尽管洪耿桑没有参赛,但“何氏兄弟”和吴少雄扛起进攻大旗,帮助西园街道队开局就占据主动。第四节,内坑镇队一度将分差缩小至个位数。但经过调整后,西园街道队继续占据主动。最终,西园街道队以90:76获胜。

第二场比赛由磁灶镇队对阵陈埭镇队。首节,磁灶镇队状态不佳,落后20分。随后,磁灶镇队逐渐找到状态,逐渐缩小分差。不过,陈埭镇队始终占据主动,最终以86:75取胜。

根据积分榜,目前,西园街道队取得4胜0负积8分,即使最后一场比赛落败,他们也以9积分的成绩晋级四强。陈埭镇队、内坑镇队的比赛已经打完,两队成绩都是3胜2负积8分。

今日,和赛区将迎来小组赛最后一个比赛日。首场比赛由磁灶镇队对阵梅岭街道队,第二场比赛由西园街道队对阵永和镇队。其中,西园街道队对阵永和镇队最为关键,如果永和镇队取胜,他们将携手西园街道队晋级四强。如果永和镇队落败,将与陈埭镇队、内坑镇队同样积8分,谁能晋级四强则要看三队互相间的胜负关系。



西园街道队球员何家豪在比赛中上篮。本报记者 张茂霖 摄